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Η επιστημονική αποστολή του διαστημοπλοίου Cassini- Huygens  έχει σκοπό 

να συλλέξει επιστημονικά δεδομένα έτσι ώστε να προσπαθήσει να απαντήσει σε 
επιστημονικά μυστήρια που αφορούν τον Κρόνο και τους δορυφόρους του και που 
ερευνώνται από την εποχή του Cassini. Μέχρι στιγμής οι αποστολές που έχουν 
διενεργηθεί στο σύστημα του Κρόνου από το διαστημόπλοιο του Cassini έχουν 
προσφέρει πολλά καινούρια και αναπάντεχα δεδομένα. Για τη μεγαλύτερη συλλογή 
δεδομένων και την επιτυχή ολοκλήρωση της αποστολής  το διαστημόπλοιο Cassini 
πρέπει, κατά τη γνώμη μου, να έχει ως κύριους στόχους τους δορυφόρους Ρέα και 
Τιτάνα έτσι ώστε να συλλέξει σημαντικά επιστημονικά δεδομένα. 

Ο Τιτάνας, ο οποίος είναι ο μεγαλύτερος σε μέγεθος και σε μάζα δορυφόρος 
του Κρόνου, ήταν και είναι βασικός στόχος  έρευνας για το διαστημόπλοιο Cassini. 
Τα επιστημονικά δεδομένα που έχουν συλλεχθεί από το Cassini έχουν δείξει στους 
επιστήμονες ότι ο Τιτάνας έχει πυκνή ατμόσφαιρα, καθιστώντας τον το μόνο 
δορυφόρο ο οποίος έχει επιβεβαιωμένα πυκνή ατμόσφαιρα. Οι επιστήμονες έχουν 
επίσης διαπιστώσει ότι η επιφάνεια του δορυφόρου αυτού αποτελείται από ποτάμια 
και λίμνες αποτελούμενες από υγρό αιθάνιο και μεθάνιο και από πάγο και βράχια, 
λόγω της πολύ χαμηλής του θερμοκρασίας (-179 C). Έτσι έγινε κατανοητό ότι ο 
Τιτάνας έχει αρκετές πολύπλοκες διεργασίες στην επιφάνειά του που μοιάζουν πολύ 
με αυτές της Γης. Με βάση αυτά τα επιστημονικά δεδομένα πολλοί επιστήμονες 
υποστηρίζουν πλέον, ότι ο Τιτάνας ίσως είναι μια πολύ καλή απεικόνιση της Γης για 
την περίοδο πριν την δημιουργία και την ανάπτυξη της ζωής στον πλανήτη μας. Μια 
πιο εκτενής έρευνα με βάση τον Τιτάνα μπορεί λοιπόν, κατά τη γνώμη μου, να 
προσφέρει σημαντικά στοιχεία για την ατμόσφαιρά του και για την επιφάνειά του, 
κάνοντας μας να διαπιστώσουμε αν όντως ο Τιτάνας είναι ένα «αντίγραφο» των 
πρώτων χιλιάδων χρόνων της Γης, και αν ναι να επωφεληθούμε από αυτά τα 
δεδομένα και να έρθουμε ίσως πιο κοντά στην εύρεση της δημιουργίας της ζωής στον 
πλανήτη μας. 

Επίσης, η επιστημονική έρευνα στον Τιτάνα από το Cassini μπορεί να 
προσφέρει πληθώρα άλλων επιστημονικών ανακαλύψεων, όπως για παράδειγμα η 
κατανόηση των ανέμων στον Τιτάνα, ο καθορισμός της κίνησης των σύννεφων στον 
Τιτάνα αλλά και η αναγνώριση των τύπων για τις διάφορες ατμοσφαιρικές και υλικές 
πυκνότητες. Αυτές οι ανακαλύψεις θα ξεκαθαρίσουν τελείως το τοπίο όσον αφορά 
την επιφάνεια, την ατμόσφαιρα και τη σύσταση του Τιτάνα. 

Ο Δεύτερος επιστημονικός στόχος μελέτης από το διαστημόπλοιο Cassini 
είναι κατά τη γνώμη μου ο δεύτερος μεγαλύτερος σε μέγεθος δορυφόρος του Κρόνου, 
η Ρέα. Ο δορυφόρος αυτός, ο οποίος είχε παρατηρηθεί και από τα διαστημόπλοια 
Voyager το 1980 και 1981, έχει προξενήσει το ενδιαφέρον των αστρονόμων λόγω της 
πιθανής ύπαρξης φαραγγιών στην επιφάνειά του αλλά και λόγω της υποτιθέμενης 
ύπαρξης δακτυλίων γύρω του. Επίσης άλλη μια πρόσφατη επιστημονική ανακάλυψη 
η οποία υποστηρίζει ότι η Ρεα έχει ένα είδος ατμόσφαιρας, προκαλεί το ενδιαφέρον 
των μελετητών και την ανάγκη για περαιτέρω έρευνα επάνω σε αυτόν το δορυφόρο. 
Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι η έρευνα επάνω στο δορυφόρο Ρέα του Κρόνου μπορεί 
ναι προσφέρει εντυπωσιακά δεδομένα για την σύσταση και την ατμόσφαιρα αυτού 
του δορυφόρου αλλά και να μελετήσει και να παρατηρήσει πιθανή αλληλεπίδραση 
μεταξύ του δορυφόρου αυτού και της μαγνητόσφαιρας αλλά και των δακτυλίων του 
Κρόνου. Τέλος αν το Cassini καταφέρει να αποδείξει ότι η Ρέα έχει τελικά 



δακτυλίους θα χρειαστεί να γίνει μεγάλη έρευνα για το πώς μπορεί να έχει ένας 
δορυφόρος δακτυλίους και αν οφείλεται η αλληλεπίδραση με άλλους πλανήτες ή 
σώματα για τη δημιουργία τους. 

Έτσι λοιπόν γίνεται κατανοητό ότι αν μελετηθούν και ερευνηθούν σε βάθος οι 
δορυφόροι του Κρόνου Ρέα και Τιτάνας, οι επιστήμονες θα μπορέσουν να 
απαντήσουν σημαντικά ερωτήματα για αυτά τα ουράνια σώματα καθώς και να 
λύσουν μυστήρια για το σύστημα του Κρόνου, για τη δημιουργία της ζωής στη Γη αν 
είναι εφικτό αλλά και για τη δημιουργία των δακτυλίων στα ουράνια σώματα.   


